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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ/ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ             
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

Κοιν: 1. Βουλευτή Δρ. Μ. Χουρδάκη
2. Βουλευτή κα Γ. Πούλου
3. Βουλευτή κα Θ. Τζάκρη
4. Βουλευτή κα Ρ. Χρηστίδου

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ’  αριθ.  πρωτ.  4380/340/03-04-2026  Ερώτησης  και  Αίτησης  Κατάθεσης
Εγγράφων Ανεξάρτητων Βουλευτών».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Ερώτηση  και  Αίτηση  Κατάθεσης  Εγγράφων  και  στο
πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  (Υ.ΝΑ.Ν.Π.),  σας
γνωρίζουμε  ότι  την  29-3-2026  και  ώρα  09.20΄,  Περιπολικό  Λιμενικού  Σώματος  (ΠΛΣ)  απέπλευσε  από
προβλήτα της νήσου Φαρμακονησίου, προς εντοπισμό τουρκικών αλιευτικών (Τ/Κ – Α/Κ) εντός ελληνικών
χωρικών υδάτων (Ε.Χ.Υ.) κατόπιν ενημέρωσης από φυλάκιο του Φαρμακονησίου. Άμεσα, περί ώρα 09:30,
εντοπίστηκαν τρία (03) Τ/Κ – Α/Κ να αλιεύουν εντός Ε.Χ.Υ. με συνοδεία μίας (01) τουρκικής ακταιωρού.
Περί  ώρα  09:30  το  ΠΛΣ  εντόπισε  άλλα  τρία  (03)  Τ/Κ  –  Α/Κ  να  αλιεύουν  εντός  Ε.Χ.Υ.  Από  το  ΠΛΣ
πραγματοποιήθηκαν οι απαραίτητες συστάσεις μέσω VHF,  με αποτέλεσμα την έξοδο από τα Ε.Χ.Υ. αρχικά
του ενός Τ/Κ – Α/Κ και της τουρκικής ακταιωρού και λίγο αργότερα των υπολοίπων πέντε (05) Τ/Κ – Α/Κ.  

Αναφορικά  με  το  φερόμενο  περιστατικό  παρεμπόδισης  άσκησης  αλιευτικής  δραστηριότητας
Ελλήνων πολιτών στη θαλάσσια περιοχή της ν.  Φαρμακονησίου, κατόπιν διερεύνησης στο Ημερολόγιο
Συμβάντων του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., ουδεμία εγγραφή ανευρέθη. 

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση διαπίστωσης αλιείας εντός ελληνικών χωρικών υδάτων από αλιευτικά
σκάφη ξένης εθνικότητας, το Λιμενικό Σώμα Ελληνική Ακτοφυλακή, εκτός των λοιπών ενεργειών, αναπτύσ-
σει δράσεις σε περαιτέρω επίπεδα ως εξής: (α) έχουν δοθεί σαφείς οδηγίες στις Λιμενικές Αρχές της χώρας
για τη σύνταξη του συναφούς εντύπου (έκθεσης επιτήρησης) και τη συγκέντρωση του συνοδευτικού οπτι-
κοακουστικού υλικού (φωτογραφίες, βίντεο), προκειμένου να διαβιβάζονται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και
στις συναρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων και (β) τα περιστατικά παράνομης εισόδου τουρκικών αλιευτικών σκαφών καταγράφονται τόσο
ανά περίπτωση όσο και σε μηνιαία βάση και διαβιβάζονται στο Υπουργείο Εξωτερικών. 

Συνάγεται ότι η χώρα μας αξιοποιεί στο μέγιστο το ενωσιακό νομοθετικό πλαίσιο για την αντιμε-
τώπιση  της αλιείας από αλιευτικά σκάφη τρίτων χωρών εντός ελληνικών χωρικών υδάτων  (Κανονισμοί
1005/2008 και Κανονισμοί 1010/2009). Για τον σκοπό αυτό, αναπτύσσονται οι δέουσες συνέργειες με την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας - DG MARE) και τα λοιπά θεσμι-
κά όργανα της Ε.Ε. για τη βέλτιστη διαχείριση ενός ζητήματος με εθνική διάσταση. Οι καταγεγραμμένες πε-
ριπτώσεις Παράνομης, Λαθραίας και Άναρχης αλιείας που υποβάλλονται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή απο-
τελούν ταυτόχρονα χρήσιμα διαπραγματευτικά εργαλεία στην προάσπιση των εθνικών μας συμφερόντων
στα  ευρωπαϊκά και διεθνή φόρα.  Προς αυτή την κατεύθυνση, το Υπουργείο Εξωτερικών και το Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τη συνδρομή του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
συνεργάζονται με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την ανάληψη όλων των απαιτούμενων εκ μέρους της ενερ-
γειών σχετικά με την επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων και μέτρων.
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Σημειώνεται ότι η κοινοποίηση αιτούμενων στην εν θέματι Ερώτηση και ΑΚΕ στοιχείων υπόκειται
στους περιορισμούς που θέτει ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας
των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών.

Για την επιτήρηση του θαλάσσιου πεδίου της ν.  Φαρμακονησίου,  ελλιμενίζεται  και επιχειρεί  σε
μόνιμη βάση πλωτό επιχειρησιακό μέσο του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και επί της εν λόγω νήσου υφίσταται ενίσχυση
με στελέχη Κλιμακίου Ειδικών Αποστολών. Για την κάλυψη των επιχειρησιακών αναγκών της Λιμενικής
Αρχής  Λέρου,  έχουν  διατεθεί  και  επιχειρούν  σε  μόνιμη  βάση  ικανός  αριθμός  πλωτών μέσων,  εκ  των
οποίων ένα (01) είναι νεότευκτο. 

Όταν οι επιχειρησιακές ανάγκες το επιβάλουν, η εν λόγω θαλάσσια περιοχή ενισχύεται με έτερα
πλωτά  επιχειρησιακά  μέσα,  είτε  μέσω  μετασταθμεύσεων  /  προσωρινών  διαθέσεων  είτε  μέσω
διαμόρφωσης των διεξαγόμενων περιπολιών τους, τα οποία υπάγονται στην Κεντρική Υπηρεσία ή/και σε
Λιμενικές  Αρχές  της  χώρας,  με  κύριο  σκοπό  τη  διατήρηση  της  αυξημένης  αστυνόμευσης  και  της
εξασφάλισης της δημόσιας ασφάλειας σε ολόκληρο το εύρος της περιοχής αρμοδιότητας του Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ..
Ο  επιχειρησιακός  σχεδιασμός  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  βρίσκεται  υπό  καθεστώς  συνεχούς   αναθεώρησης,  σε
συνδυασμό με τις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή των ανατολικών/ νοτιοανατολικών συνόρων της χώρας
μας. 

Παράλληλα,  καταβάλλεται  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  για  την  αναβάθμιση  του  στόλου  των
επιχειρησιακών μέσων του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  Σε αυτό το πλαίσιο, έχουν αναληφθεί κατάλληλες ενέργειες για
την  υποβολή  αιτημάτων  χρηματοδότησης  για  την  προμήθεια  και  τον  εκσυγχρονισμό  όλων  των
επιχειρησιακών  μέσων  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  από  συγχρηματοδοτούμενα  προγράμματα  του  Πολυετούς
Δημοσιονομικού  Πλαισίου  2021-2027  (  ΤΑΜΕΥ  -ΕΣΠΑ κ.α.),  με  ορισμένες  εξ  αυτών  να  βρίσκονται  σε
προχωρημένο  στάδιο  ωρίμανσης.  Με  την  ολοκλήρωση  των  ανωτέρω  προμηθειών  (πλωτά-χερσαία),
πρόκειται να διατεθούν επιπλέον επιχειρησιακά μέσα για την ενίσχυση - κάλυψη αναγκών των Λιμενικών
Αρχών της χώρας. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ
Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ’
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΛΑΛ-ΔΑΠΘΑΣ-ΔΕΜ-ΔΕΠΙΧ
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